



济南工程职业技术学院： 师生齐上阵，防疫、育人两不误

疫情就是命令，防控就是责任。战“疫”号角吹响以来，济南工程职业技术学院的师生们积极应对，他们有的在志愿防控一线，有的捐款捐物，有的在备战教学，以自己的方式参与疫情防控，确保防疫、育人两不误。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王丛丛
通讯员 任姣 张红明

22个在线平台 满足教学需要

2月24日，济南工程职业技术学院利用互联网信息化优势，实现网络开学，迎来线上开课第一天。学院党委书记张慧青与马克思主义学院张文雯、张林涛和张颖三位老师一起，以“心‘疫’相连 共克时艰”为主题，为全院师生开讲了云端课堂第一课，将爱国主义教育、思想政治教育、职业精神教育和疫情防控知识教育融为一体，让学生们在战“疫”特殊时期能坚定理想信念，勇于担当尽责。

停课不停学。疫情防控工作形势严峻，济南工程职业技术学院结合实际，针对延期开学期间在线教学工作统筹部署，利用现有“职教云”平台，进一步完善教学资源。同时，积极对接智慧树、超星、学堂在线等22个在线开放平台，深入挖掘线上优质学习资源，以满足教学需要。

根据当前疫情进展情况，结合学院实际，各教学单位现已梳

理出可开展在线教学的课程364门，整理、完善至少8周的在线教学内容和资源；建立由学院专任教师、平台技术人员、部分教学管理人员组成的“工院职教云教学”QQ专群，向广大教师提供咨询、指导和技术服务，加强教师间的沟通、交流。

志愿坚守 学子们勇上防控一线

面对严峻的疫情防控形势，济南工程职业技术学院一批学生志愿者积极投入到疫情防控工作中，用他们的坚守与奉献，筑起一道抵御疫情的屏障。

大年初一，工程管理学院2018级学生邢仁龙成为了德州平原县某村的疫情防控志愿者。他在劝返点记录来往车辆信息，背着消毒喷雾器在村里消毒，劝返外地车辆等，他说：“我们无法像医护人员一样奋战一线，我们能做的就是帮助工作人员力所能及的工作，让排查任务的效率有所提升，尽自己的绵薄之力。”

像邢仁龙一样加入了志愿者队伍的学生在济南工程职业技术学院还有很多，防控疫情没有旁观者。在抗击疫情这场没有硝烟



学院党委书记张慧青与三位老师一起，开讲云端课堂第一课。

的战役中，在党员干部的带领下，学院涌现出一批又一批有责任、有担当的大学生志愿者，他们用青春与热爱奉献社会，冲在疫情防控前线。

BC班学生孟小淞是一名在职民警，2019年通过二次单招考入济南工程职业技术学院学习。新冠肺炎疫情防控的关键时期，孟小淞不顾自己手术后尚未完全恢复的身体，先后深入城区各主要街道、执勤点、疫情监测卡点督导检查疫情防控工作落实情况，他说：“疫情防控工作刻不容缓，大队里每位民警、辅警都坚守岗位，我休息了，会加重同事们的工作量，虽然我不能去一线执勤，但是也能发挥自己的作用，为疫情

防控工作做贡献。”

党员带头 联动联控，筑牢防疫大堤

新冠肺炎疫情暴发后，济南工程职业技术学院积极开展疫情防控。学院广大党员干部职工充分发挥党员的先锋模范作用，迅速投入到疫情防控阻击战中。

学院多次召开视频会议，落实上级各部门部署，以确保广大师生的身体健康为第一要务，通过联动、联防、联控，确保各项防控措施贯彻执行，为广大师生营造一个健康安全的校园环境。

面对疫情，学院学生处处长刘伟第一时间参与到疫情防控工

作中，成立了学生疫情防控工作领导小组，并主动肩挑重担。他先后研究撰写了防控应急预案、心理危机干预方案等，帮助学生及家长科学防护，正确对待疫情。“守土有责，守土尽责，打赢疫情防控阻击战，保护好每一名学生不受伤害，就是我们每位老师的职责。”刘伟说。

跟刘伟一样，济南工程职业技术学院还有很多党员师生都带头奔波在疫情防控的前沿。疫情发生以来，学院强化党建引领，与全院师生共同联动筑牢防疫大堤。“有每一个人的共同努力，我们一定能够夺取这场战‘疫’的最终胜利。”济南工程职业技术学院党委书记张慧青表示。

力明学院附属医院成为隔离点 先后近200人在这里隔离

“我要与大家一起并肩作战，坚决打赢这场疫情防控阻击战。政府如有需要，我们可免费提供附属医院用于疫情防控……”这是在大年初二，山东力明科技职业学院董事长、校长王力一教授提交的“请战书”。从那时起，一场疫情防控隔离阻击战，在山东力明科技职业学院附属医院（下称“力明学院附属医院”）打响了。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 巩悦悦
通讯员 刘晓臣

一所民办大学附属医院 24小时变身定点隔离所

王力一年已65岁，他是一位曾先后写出两份请战书，两赴前线的退伍老兵。时隔41年后的2020年1月26日，他写下了人生中的第三封“请战书”，而这次他请战的内容，与抗击疫情紧密相关。

记者注意到，在王力一的这封请战书里，明确提出将正在正常经营的力明学院附属医院500余张床位及医院内的168套住宅，全部无偿提供给政府用于疫情传播扩散的个人或者家庭隔离观察场所；他还承诺如有需要，学校党员干部和医护人员听候调遣，可提供人力支持，提供必要的防控设备和物品。

一所民办医科高校和民营医院，在重大疫情面前能无偿提供如此重要的资源，在全国同类院校尚属首例。大年初三（1月27日），济南市槐荫区人民政府和卫健局组织专家现场考察医院。经

专家考评，力明学院附属医院符合征用条件，当场便被指定为疫情定点隔离医院。

校长院长亲自“挂帅” 穿厚重防护服坚守一线

疫情就是命令，时间就是生命。就在当天，在政府有关部门对附属医院场所进行清洁消毒、运送隔离装备等工作结束，在医护、后勤及负责安全保卫的公安干警等相关人员全部到位后，晚上11点左右，力明学院附属医院就迎来了第一批需隔离观察的人员。这也就意味着，从王力一主动向政府请战到隔离人员进入，全程仅用了短短的24小时！截至目前，力明学院附属医院已收治近200名隔离人员。

自从力明学院附属医院成为政府疫情隔离观察所的那一刻开始，王力一和他的团队主要医护人员都穿上防护服，每天战斗在抗击疫情的第一线。榜样的力量是无穷的，大家看到这位年已65岁的退伍老兵，学校当家人带头在一线，都感到有用不完的力气。他时刻关心医护人员的饮水、餐饮，及时解决防控中遇到的各种困难，他不停的叮嘱着大家，一定



山东力明科技职业学院校长王力一(中)正与医护工作者研究疫情防控信息。

要注意安全、注意休息。“在抗击疫情的危急关头，我将带领全体力明人，用最高的专业标准和充足的物资准备，全力以赴打赢这场阻击战。”王力一坚定地说。

力明学院近200名党员纷纷向院党委写出请战书，要求到防控一线战斗。55岁的力明学院附属医院院长尚庆稳教授自医院改为疫情隔离场所后，始终未回过一次家。记者了解到，由于不分昼夜的连续工作，尚庆稳嗓子哑了，身体累了，但从未提出退出防控一线。还有学院孙经兴、毛树新及力明学院附属医院的院长助理白顺等一批领导干部，带头整理隔离病房，摆放专业设备，开展业务培训，从未叫苦，

面对越来越多的隔离人员，他们连续工作七天七夜，累了就在椅子上短暂休息，饿了就用泡面暂时充饥。还有刘刚、刘光亮等一大批基层医护工作者，舍小家顾大家，至今仍在岗位上辛勤忙碌着。

专家团队研发治疗方案 赴湖北支援再写请战书

在这一过程中，王力一和他的力明学院在第一时间联系中国医药教育协会，组织全国民间有关特色中医药专家，成立“中医药治疗新型冠状病毒感染肺炎疫治疗与防控工作组”。专家研制的治疗方剂是从病

原分析、传播阻断、临床诊治、药物筛选等多方面研究对比而产生，能确保安全且方便服用，价格不高，疗效显著、不易复发等优势，在临床验证中表现出可使经络气血畅通、利湿排毒，提高人体抗病毒能力，使五脏六腑功能尽早恢复健康地功效。

据了解，2月20日，中国医药教育协会、山东力明科技职业学院、山东力明学院附属医院联合向政府及有关部门递交了“关于组织中医药专家赴湖北省的请战书”，拟组织“齐鲁民间中医药抗疫治疗工作组”，由王力一教授带队赴湖北支援抗击疫情，为打赢这场阻击战作出更大地贡献。